L’ALBERO GENEALOGICO

Ragazzi utilizzate la scheda  allegata o prendete un grande tabellone e aiutati dai nonni, che troveranno  lo spunto giusto per i loro “racconti della memoria”  per  farvi scoprire le storie delle persone a loro più vicine. Per farlo basta poco: utlizzate la scheda con l’albero o un bel foglio di carta, dei pennarelli colorati.. e non dimenticate di tirare fuori l’album delle fotografie, per dare un volto ai parenti che forse  non conoscete, ma anche per rendere più concreto il racconto di “quando il papà era piccolo…”!
Come si fa
· Prendete un foglio di carta e scrivete il nome dei membri della vostra famiglia, iniziando dai nipoti (voi cari ragazzi) e risalendo via via attraverso le generazioni, fin dove vi ricordate.

· Quindi cominciate a sfogliare l’album delle foto per cercare quelle dei membri della famiglia di cui avete annotato i nomi. Prendetevi tutto il tempo che volete: è questo il momento dei “racconti della memoria”, quello in cui sarà naturale iniziare a raccontare episodi e aneddoti del passato.
Ora cominciate decidere la disposizione dei nomi. In un primo momento, aiutatevi con dei post-it, in modo da poter valutare bene gli spazi prima di iniziare a disegnare l’albero genealogico vero e proprio o compilare la scheda.  Se avete spazio (e avete voglia di “sacrificare” qualche foto di famiglia) potete incollare una foto accanto a ogni membro della famiglia. Altrimenti procedete con il disegno. Tracciate la sagoma di un grande albero e al suo interno scrivete i nomi dei membri della famiglia e disegnate i ritratti accanto ai nomi,  tenendo d’occhio le foto.
Se volete  potete appendere alla parete il vostro albero genealogico!!!!
