    8 aprile   
….Pensiamo  a film e colonne sonore .. svolgi l’attività e invia come sempre a soniabaratella1971@libero.it o nelle altre modalità che conosci . 
   La    Colonna sonora

	La colonna sonora
	La colonna sonora, o soundtrack, è il suono di un'opera composta da immagini e da suono (ad esempio un film, un telefilm, un videogioco, un documentario ecc.), cioè l'insieme della voce, della musica e dei rumori (il suono di un'opera composta da immagini e da suono considerato invece negli aspetti tecnici è il sonoro). In un'accezione più ristretta la colonna sonora è soltanto la musica di un'opera composta da immagini e da suono. In ambito tecnico, infine, la colonna sonora è l'area della pellicola cinematografica in cui è registrato il suono.

	4 compositori da Oscar
	Nino Rota , Ennio Morricone, Nicola Piovani, Dario Marianelli.

	La musica da film


	Oggi la musica per film viene solitamente composta dopo il montaggio finale, affinché sia possibile ottenere una sincronizzazione perfetta con l’azione sullo schermo. Il compositore della colonna sonora visiona il film in compagnia del regista, con il quale discute la natura e la posizione di ogni segmento musicale. Dopo essere stata composta, la musica viene quindi registrata in uno studio durante la proiezione. I nastri così prodotti vengono infine montati, missati, trasferiti su pellicola magnetica e combinati con tutti gli altri elementi sonori in uno studio di doppiaggio. Nel caso di film musicali o di opere liriche filmate, prima vengono registrati i brani musicali e poi vengono girate le scene con gli attori che cantano o danzano in playback al suono della musica preregistrata. Anche nei cartoni animati la musica viene normalmente registrata prima del montaggio. Oggi molti compositori usano il computer per comporre le musiche per film, spesso utilizzando studi elettronici. Vedi anche Registrazione e riproduzione del suono.


 …PROVA A PENSARE A UN FILM O A UN CARTONE CHE HAI VISTO.. CHE TI PIACE .. 
SCRIVILO QUI E CERCA L’AUTORE DELLA COLONNA SONORA .. SCRIVI QUI ANCHE QUELLA.. SE RIESCI  METTI IL LINK AL SITO
